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ЦІННІ ПАПЕРИ УСУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ ЯК ВИД МАЙНА 

 
Перебудова економічної системи за складних політичних, соціальних та 

економічних умов апріорі нелегке завдання для любого державного 
утворення . Одним з способів якісного приросту економічного потенціалу 
держави та збільшення її ролі на міжнародній арені є ефективне регулювання 
фінансового ринку, зокрема в частині фондового ринку, що є його важливою 
складновою. Хоч в Україні дата формально ринок цінних паперів функціонує 
ще з початку її незалежності, роки політичних диспутів та відсутність якісних 
реформ призвело до того, що фондовий ринок перебуває лише на стідії свого 
формування. На сьогоднішній день, фондовий ринок в Україні радше нагадує 
в собі складну компіляцію різноманітної світової практики, нажаль не завжди 
ефективної чи позитивної, аніж єдину систему з чітким правовим 
регулюванням. Тому питання сутності, правової і економічної природи 
цінних паперів, критерії їх відмежування та аналіз сучасного стану 
фондового ринку є одним з пріоритетних завдань науковців та практиків.  
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Вiдтак, вiдповiдно до частни 2, статтi 163 Господарського кодексу 
України, в Українi можуть випускатися i перебувати в обiгу пайовi, борговi 
та iншi цiннi папери. В свою чергу, Цивiльний кодекс України пропонує 
трiшки ширшу класифiкацiю. Вiдтак, вiдповiдно до статтi 195 Цивiльного 
кодексу України, такий перелiк передбачив, що в цивiльному обiгу можуть 
знаходитись такi групи цiнних паперiв : пайовi, борговi похiднi, iпотечнi, 
товаро-розпорядчi i приватизацiйнi [1,2] 

Аналiзуючи правовий режим цiнних паперiв в Українi, можна сказати, 
що на цей час Цивiльним кодексом України, Господарським кодексом 
України та вiдповiдним спецiальним законом ―Про цiннi папери i фондовий 
ринок в Українi‖ поняття цiнних паперiв має єдине визначення. За цiєю 
дефiнiцiєю цiнними паперами є документ установленої форми з вiдповiдними 
реквiзитами, що посвiдчує грошове або iнше майнове право, визначає 
взаємовiдносини емiтента цiнного папера (особи, яка видала цiннi папери) i 
особи, що має права на цiннi папери, та передбачає виконання зобов‘язань за 
таким цiнними паперами, а також можливiсть передачi прав на цiннi папери 
та прав за цiнними паперами iншим особам [1,2,4]. 

Аналіз сучасного стану фондового та його ринку в Україні та його 
актуальних проблем, демонструє частково диспропорційну картину. Часткове 
вреуглювання та модернізацію юридичних механізмів стихійних ринкових 
відносин в частині обігу цінних паперів, дає змогу лише оцінити приблизний 
потенціал розвитку фондового ринку в Україні. Та разом з тим, економічна та 
політична ситуація в країні, а також прогалини в наявних закріплених 
чинним законодавством методах регулювання фондового ринку, лише 
показує недосконалість і застарілість наявної системи, що потребує чіткої 
стратегії і ефективних способів її модернізації. 

Цінні папери є одним з наслідків і одночасно причиною значого 
поштовху та становлення ринкової економіки. Складність розуміння правової 
природи цінних паперів полягає в тому, що їх еволюційні зрушення 
породжуються паралельно двома різними правовими сім‘ями. Та саме в 
розбіжності правозастосування в свою чергу можна зрозуміти природу 
породженого цими системами дуалізму цінних паперів. Відтак, цінні папери 
слід розуміти відразу в кількох формах : як річ та як сукупність прав. 
Надання переваги одному з цих значень не буде означати помилковість 
судження, адже аргументів хватає в обох сторін. Сам ж дуалізм, на нашу 
думку є штучним явищем, та після неминучого поєднання.правових систем та 
уніфікації світової практики як явище – буде подоланий [3]. 

 До переваг функціонування ринку цінних паперів можна додати хоч і 
повільну, але стабільну модернізацію законодавства в сфері правового 
регулювання фондового ринку, та прийняття Закону України «Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту прав інвесторів », 
що значно підвищив гарантії дрібних вкладників, забезпечив функціонування 
відновних інституцій у випадку порушень прав вкладників, та допоміг 



Матеріали Регіонального круглого столу  (ДДУВС, 30.10.2020) 
 
 

27

частково вирішити проблему існування так званих «квазіпублічних» 
товариств.  А також частково позитивна динаміка приросту капіталу на 
фондовому ринку [4]. 

Проблемним залишається питання прозорості ринку цінних паперів, 
відсутності достатнього рівня інформування вкладників та складна 
соціально- економічна та політична ситуація, що в свою чергу гальмує 
економіку, відлякує влкдаників та в цілому заважає якісному впровадженню 
нових фінансових інструментів. Іншою не менш важливою проблемою є 
слабка юридична техніка головного тематичного Закону України «Про цінні 
папери та фондовий ринок» , в якому подекуди не були враховані 
рекомендації міжнародної спільноти, а його трактування може породжувати 
викривлене розуміння думки законодавця. 
  

Бібліографічні посилання: 
 1. Господарський кодекс України від 16.01.2003 No 436-IV URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/436-15. 
2. Цивільний кодекс України від 16.01.2003 No 435-IV URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/435-15/conv/page. 
3. Гостюк B.I. Цивільно-правові договори з цінними паперами за 

законодавством України: Автореферат дис. к.ю.н.  К.  2005.  20с 
4. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту 

прав інвесторів: Закон України від 07.04.2015 No 289-VIII URL: 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/289-19. 

 
 
 
Німець Олена Михайлівна, 
адвокат, старший партнер ПАО 
«Консенсус» 
Нагорна Олена Олександрівна, 
викладач кафедри цивільного права 
та процесу   
факультету підготовки фахівців для 
підрозділів кримінальної поліції  
Дніпропетровского державного 
университету внутрішніх справ 

 
БAНК ЯК CТOРOНA БAНКIВCЬКOГO ПРAВOЧИНУ 

 
Вaжливa рoль в прoцеci вiдрoдження тa рoзвитку екoнoмIки Укрaїни 

вiдвoдитьcя бaнкiвcькiй cферi. Ocнoвнi принципи функцioнувaння 
бaнкiвcькoї cиcтеми Укрaїни нa пoчaтку ХХI cтoлiття реaлiзуютьcя зa 
нacrуnними cтрaтегiчними нaпрямaми: 


